Donderdag 26 maart om 20.00 uur
Voorlichtingsbijeenkomst Aanpak Loverboys
Zalencentrum De Spil in Maasbracht

Loverboys zijn mensenhandelaren! Het zijn veelal jongens die meisjes verleiden, afhankelijk maken en ze gebruiken voor prostitutie, drugs runnen, heling, diefstallen en het afsluiten van leningen en abonnementen. Dit wordt ook wel uitbuiting genoemd.
Ook jongens kunnen uitgebuit worden! 

Loverboys zijn niet alleen actief in de grote steden. Ook in de regio is de kans aanwezig dat jongeren in aanraking komen met loverboy-praktijken: binnen school, binnen het tiener- en jongerenwerk, in het uitgaansleven, op internet, via social media, enzovoort.
 
Enkele signalen:
· Je vriend(in) heeft nieuwe, dure, misschien zelfs sexy kleding en spullen. En je weet niet hoe ze aan het geld komt.
· Je vriend(in) liegt en verzint smoesjes of hij/zij wilt dat jij een smoesje verzint zodat hij/zij kan spijbelen.
· Je vriend(in) vraagt of ze bij jouw kan blijven slapen, maar gaat dan stiekem bij haar vriend slapen.
· Je vriend(in) wil opeens geen contact meer met jou, maar gaat om met oudere jongens en meiden.
· Je vriend(in) drinkt, blowt en/of gebruikt harddrugs.
· Je vriend(in) heeft op eens heel veel schulden.
· Je vriend(in) heeft een relatie waarin regelmatig geweld plaatsvindt. Als je haar hier op aanspreekt, geeft ze ontwijkende antwoorden.
· Je kent je vriend(in) niet meer terug, ze is binnen no time veranderd.
Herken je bovenstaande signalen bij vrienden? Kijk dan voor meer info over wat te doen op de website: www.helseliefde.nl. Deze website is het digitaal meldpunt voor 'Aanpak Loverboys Limburg'. Deze aanpak wordt gesteund door de Provincie Limburg, die samen met gemeenten en organisaties een vuist maakt tegen deze vorm van mensenhandel. 
 
Tijdens de voorlichtingsavond wordt intensief ingezoomd op hoe mensen slachtoffer kunnen worden. Zo ook op de werkwijze van deze loverboys en hoe je signalen kunt herkennen. En hoe je kunt handelen als je iemand in je groep hebt, die mogelijk slachtoffer is van uitbuiting. Ook krijg je informatie over waar je voor hulp en advies terecht kunt én over de do's en don'ts.
De avond wordt georganiseerd door Jeugdwerk Limburg en Jongerenvereniging KPJ-Limburg, en wordt verzorgd door Marlies Levels van Stichting Helse Liefde.

De voorlichtingsbijeenkomst vindt plaats op donderdag 26 maart a.s. om 20.00 uur in Zalencentrum De Spil, Suikerdoossingel 55-57, 6051 HN Maasbracht. Einde uiterlijk 22.00 uur.
Deelname is gratis. Aanmelden kan tot maandag 23 maart via info@jeugdwerklimburg.nl of info@kpj-limburg.nl.
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