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Goede interactie is een basisvaardigheid om leiding te kunnen geven aan groepen. Jeugdwerk Limburg heeft deze nieuwe workshop al zo’n vijf keer met groot succes verzorgd. De deelnemers vonden het een zeer leerzame avond en bevelen deze workshop graag bij andere vrijwilligers aan.

De groep waaraan je leiding geeft, bestaat meestal uit heel verschillende kinderen/tieners; ieder met zijn/haar eigen ontwikkelingsniveau. Jij wilt graag dat iedere deelnemer helemaal tot zijn recht komt in de groep. Daarvoor zijn sociale en communicatieve vaardigheden voor zowel de kinderen/tieners als de leiding erg belangrijk.

Centraal in deze workshop staat het thema: ‘interactie met jeugd uitgaande van 4 inzichten van pedagogisch handelen’

De leid(st)er is de direct betrokkene bij het leiding geven aan het kind en/of tiener binnen de jeugdwerkorganisatie. Dit vertaalt zich in de interactie tussen de leid(st)er en het kind/tiener. Om deze interactie zo optimaal mogelijk te laten verlopen, zetten we in op het versterken van het pedagogisch handelen van de leid(st)ers met het oog op de sociale ontwikkeling van de spelende jeugd.   
Vanuit bewustwording wordt de stap gezet naar bekwaamheid en naar doelgericht handelen. Hierbij wordt ingezet op een bredere sociale ontwikkeling en niet alleen de focus op het leren van de activiteiten zelf.   
Deze 4 inzichten van pedagogisch handelen zijn: 
1. Structureren; 
2. Stimuleren; 
3. Individueel aandacht geven; 
4. Regie overdragen.

In deze workshop gaan we ontdekken wat jouw kwaliteiten en vaardigheden zijn. Ook wordt inzichtelijk waaraan je nog zou kunnen werken.

De workshop heeft naast een informatief ook een sterk interactief karakter. Dat wil zeggen dat de deelnemers voldoende ruimte krijgen om ervaringen met elkaar te delen.

