“Roze ouderen”
Presentatie op werkconferentie ‘Samen aan tafel’ op 20 november 2014 namens Anbo, COC Limburg, KBO Limburg, PCOB en Roze50+Nederland door: Jan Karel Bolleman (secretaris COC Limburg) en Peter Spronck (voorzitter KBO Limburg)

Ontstaan Roze 50+ Nederland
Het consortium is een bundeling van krachten die elk op zich al jaren intensief betrokken zijn bij het wel en wee van Roze 50-plussers. Zo werd in 1977 het Landelijk Platform Homo en Lesbische Ouderen opgericht door COC Nederland en korte tijd later werd ook de ouderenbond Anbo actief met Anbo Roze. Naast deze twee initiatiefnemers zijn ook de twee kenniscentra MOVISIE en Vilans partners in het Consortium.

Dankzij de signalen uit de achterban, waaronder het Landelijk Platform Roze 50+ en Anbo Roze, zijn de professionals in de organisaties in staat geweest de problemen waar Roze Ouderen mee kampen aan te pakken. 
Waarom die aandacht voor Roze Ouderen?
Uit onderzoek blijkt dat een deel van de oudere homoseksuele mannen en lesbische vrouwen vaker met eenzaamheid geconfronteerd wordt dan hun heteroseksuele leeftijdgenoten. Voor velen van hen was het leven niet gemakkelijk. Zij waren zich bewust van hun andere geaardheid, maar konden er met weinig mensen over praten. Homoseksualiteit werd nog vrijwel nergens geaccepteerd. Mede hierdoor hadden velen van hen een late ‘coming out’, in een groot aantal gevallen na een heterohuwelijk of 
–relatie. De vaak moeilijke keuze voor zichzelf en hun homoseksualiteit kon een breuk betekenen met familie, kinderen en hun sociale netwerk. Gelukkig is er in de afgelopen jaren veel veranderd, maar roze ouderen dragen het verleden met zich mee en vinden het vaak nog moeilijk om open te zijn over hun seksuele geaardheid en leefstijl. Het is voor hen niet altijd vanzelfsprekend dat ze een goed sociaal netwerk hebben en met het ouder worden is het niet eenvoudig om gelijkgestemden te vinden en te ontmoeten of om nieuwe relaties aan te knopen.

Het Consortium Roze 50+ ondersteunt en stimuleert Roze 50-plussers en hun initiatieven. Zij doet dit door het verbeteren van hun maatschappelijke positie en door het onderwerp bespreekbaar te maken waardoor er bewustwording ontstaat. Haar belangrijkste taak is zorgen dat maatschappelijke zorg- en welzijnsorganisaties zich bewust worden van het bestaan en de specifieke behoeften van Roze 50-plussers.
De ogen, oren en handen van het Consortium zijn de ruim 80 ambassadeurs. Zij zitten in de haarvaten van de maatschappij en zijn het visitekaartje van het Consortium Roze 50+. Ze lobbyen op lokaal en regionaal niveau en zetten hiermee de positie van Roze Ouderen op de kaart.

Dankzij al deze activiteiten is geleidelijk de beweging Roze 50+ Nederland ontstaan en zij groeit nog steeds! Een van de initiatieven is de Roze Loper, en op donderdag 1 april 2010 reikte voormalig staatssecretaris Bussemaker de eerste Roze Loper uit aan Woonzorgcentrum De Rietvinck.  Dit is een KIWA-certificaat voor homovriendelijke (ouderen)zorginstellingen, dat wordt toegekend na een tolerantiescan. Het internationaal opererende KIWA helpt deze instellingen de kwaliteit te verbeteren. De Roze Loper is bestemd voor (ouderen)zorginstellingen met een klimaat waarin lesbische vrouwen, homoseksuele mannen, biseksuelen en transgenders (LHBT’ers) zich veilig en prettig voelen. Er wordt gekeken naar zaken als: zijn er activiteiten voor ‘roze’ ouderen, is het personeel specifiek getraind en wordt bij intakes gevraagd naar een geslachtsneutrale ‘partner’. In de Amsterdamse Rietvinck wonen veel roze ouderen: het is een voorloper op het gebied van homovriendelijke zorg, met maandelijks een Café Rosé, een ‘roze’ dagbesteding en trainingen voor LHBT-vriendelijke zorg aan medewerkers. Bovendien is De Rietvinck betrokken bij de ‘roze’ aanleunwoningen van het LA Riethuis.
De Limburgse situatie

Naar aanleiding van het  uitreiken van de eerste Roze Loper in Limburg aan Zorgcentrum Martinus te Weert organiseerden  Anbo Roze en COC Limburg op vrijdag 4 november 2011 een symposium over ouderenzorg voor roze 50-plussers. Het symposium met de titel ‘Roze ouderen in Limburg, nu en in de toekomst’, was bestemd voor iedereen die betrokken is bij ouderenzorg in Limburg (huisartsen, zorgprofessionals, bestuurders van zorgorganisaties, gemeenten, provincie, zorgverzekeraars, opleidingen, woningcorporaties en natuurlijk roze 50-plussers zelf).
Hieruit ontstond de samenwerking met de huidige partners in het Netwerk Roze Ouderen Limburg. En het was ook de basis voor de structurele aandacht die roze ouderen nu krijgen in het meerjarenbeleids-plan van COC Limburg en de Limburgse Ouderenbonden (Anbo, KBO en PCOB).

De rol van de ouderenbonden
Anbo Roze was via het Consortium reeds langer actief en binnen KBO Limburg werd in 2010 gekozen om de positie van Roze Ouderen op de agenda te zetten. Te beginnen met een nadere oriëntatie en hierbij is met name Anbo Roze in de persoon van Andre Meiers een  belangrijke stimulator geweest. Het was wel even zoeken naar een goede aanpak, binnen de KBO was de doelgroep (nog) niet persoonlijk bekend. Tijdens het symposium in Weert hebben we samen met de Anbo concrete afspraken gemaakt en vanaf dat moment was er sprake van een gezamenlijk project van de ouderenbonden. Er werd een werkgroep, bestaande uit 4 KBO-ers en 2 Anbo-ers gevormd, die vrij snel met een plan van aanpak kwamen. Het LOC, Landelijke Organisatie Cliëntenraden, was uitgenodigd om te participeren, helaas hebben ze daar geen gehoor aan gegeven.

De doelstelling lag geheel in lijn met hetgeen het Consortium beoogt: zorgen dat maatschappelijke zorg- en welzijnsorganisaties zich bewust worden van het bestaan en de specifieke behoeften van Roze 50-plussers. 

De eerste stap was om in gesprek te komen met de zorgkoepels in Limburg. Alle koepels in Limburg zijn schriftelijk benaderd en zijn uitgenodigd om met de werkgroep in gesprek te gaan over hun inzet op dit terrein. Acht van de elf koepels hebben gehoor gegeven aan onze uitnodiging, de overigen gaven aan dat men of de problematiek niet herkende, dan wel men er voldoende aandacht voor had. De werkgroep was steeds vertegenwoordigd door 2 leden en de koepels door een vertegenwoordiger van het management en soms aangevuld met iemand van de cliëntenraad. Over het algemeen herkenden ze deels de  problematiek, maar gaven ze aan dat ze gezien de enorme veranderingen in de zorg andere prioriteiten hadden. Maar er was ook twijfel of je voor deze doelgroep iets apart moest doen. Men was bereid om zich verder te verdiepen in deze materie en gaf ook aan positief te staan tegenover deelname aan een te organiseren symposium. Op 23 november 2013 hebben we als ouderenbonden  een symposium georganiseerd om opnieuw de aandacht te vragen voor de positie van Roze Ouderen. Hierbij hebben we bewust gekozen om de publiciteit te zoeken en dat is goed gelukt, er kwamen uitgebreide artikelen in de Limburgse kranten en weekbladen en een item op L1. Het symposium bestond uit een drietal onderdelen. Op de eerste plaats kwam een aantal ervaringsdeskundigen aan het woord in een indringend toneelstuk, gebaseerd op hun eigen ervaring. Vanuit haar wetenschappelijk onderzoek gaf professor Tineke Adema duidelijk aan dat er echt iets aan de hand is en dat er iets moest gebeuren. Ten slot maakten we kennis met een bestuurder uit de zorg in Utrecht die inmiddels ruime ervaring heeft met het introduceren van homovriendelijk beleid in de zorgsector. Met de ruim 100 deelnemers en de aandacht in de media waren we blij. Een eerste resultaat was het contact met onderwijsinstellingen om nader te onderzoeken hoe dit thema in het onderwijsprogramma een plek kan krijgen. Een tweede geplande actie om de zorginstellingen te benaderen via de cliëntenraden is helaas (nog) niet gelukt, de natuurlijke partner in deze is het LOC en tot op heden hebben de inspanningen om met hen dit verder op te pakken niet geleid tot resultaat.

Het was de werkgroep inmiddels duidelijk dat dit een proces van de lange adem is en dat we de krachten in Limburg meer moeten bundelen. Tijdens de verkiezingsdebatten georganiseerd door COC Limburg, waar de ouderenbonden eveneens aan deelnamen, is het idee ontstaan om nauwer te gaan  samenwerken. Zo hebben COC Limburg en de gezamenlijke ouderenbonden voorafgaand aan de gemeenteraadsverkiezingen convenanten gesloten met de zeven grote gemeenten in Limburg. Dit gezamenlijk optreden maakte indruk op de politieke partijen en maakte duidelijk dat het samen optrekken een krachtig signaal is.

Inmiddels gaan we verder onder de naam ‘Netwerk Roze Ouderen Limburg’ dat momenteel bestaat uit COC Limburg, Roze 50+ Nederland en de ouderenbonden (Anbo, KBO en PCOB). 
Doel van het netwerk is het stimuleren en onder regie/coördinatie van Roze 50+ Nederland acties om (thuis)zorginstellingen in Limburg rozevriendelijk te maken en te houden.

Een nieuw initiatief: Roze Maatjes

Een van de speerpunten van het beleidsplan van het COC is het roze maatjesproject. Het gros van de LHBT-ouderen (roze ouderen) dat in een zorginstelling terecht komt gaat op enig moment terug in de kast. Eenzaamheid is onder deze groep een groot probleem aangezien kinderen en een partner vaak ontbreken. Dit laatste geldt natuurlijk ook voor roze ouderen die nog zelfstandig thuiswonen.

Voor al deze roze ouderen streven we naar afname van eenzaamheid en bevordering van veiligheidsgevoel. Dit kan bereikt worden door middel van het maatjesproject. Een vrijwilliger gaat dan af en toe op bezoek bij een roze oudere. Samen dingen doen, zoals naar de film of theater, wandelen, shoppen etc. Dit project is met name geschikt voor ouderen in (thuis)zorginstellingen die buiten de boot vallen en daarbij dikwijls terug in de kast gaan.

Om de noodzakelijke kwaliteit te waarborgen wordt een Roze maatje-vrijwilliger gescreend op motivatie, geschiktheid en betrouwbaarheid. In het kader van deskundigheidsbevordering worden cursussen/lezingen voor de vrijwilligers aangeboden en intervisie- en evaluatiemomenten georganiseerd.

Deelname is gratis, Roze Maatjes vergoedt reiskosten en er is ook een klein budget voor extra’s als een drankje etc. 

Werving zal vanuit de samenwerkende partijen geschieden, de ouderenbonden kunnen de doelgroep optimaal bereiken. Zowel aan de vraagkans als aan de aanbodkant van roze maatjes.

De deelnemers aan de lezing kregen als eerste de flyer uitgereikt.

Jan Karel Bolleman
Peter Spronck
PAGE  
1

