Presentatie Singles op Stap, donderdag 20 november 2014 tijdens Samen aan Tafel, bijeenkomst Maatschappelijke Organisaties te Ospel
Presenterende MO’s:  KVG Limburg en Zijactief Limburg
Korte inhoud:
SOS, Singles op Stap, is een project van KVG en Zijactief, gestart in juni 2013. Binnen dit project wordt aan vrouwen, leden en niet-leden, de gelegenheid geboden om op zondagen aan een uitdagende activiteit deel te nemen. 
Het doel van het project is het opheffen van eenzaamheid van vrouwen die om welke reden dan ook met name op zondagen weinig andere mensen hebben om hun dag inhoud te geven. 
Het  initiatief gaat nu nog van beide vrouwenverenigingen uit, maar het is de bedoeling dat op de wat langere termijn er nieuwe netwerken ontstaan, waarbij de deelnemers zelf initiatief gaan nemen om deze activiteit te organiseren. 
Bij de presentatie gaan we nader in op de inhoud én op onze motivatie om dit project samen op te zetten. 
Initiële energie: 
Onze initiële energie komt voort vanuit onze gedeelde katholieke achtergrond in de brede betekenis van het woord, van waaruit we ons verantwoordelijk voelen voor het welzijn van vrouwen en beseffen dat nogal wat vrouwen door persoonlijke omstandigheden eenzaam zijn. Dit gezamenlijke besef was de aanleiding om in samenwerking aan een oplossing van dit probleem te werken. 
Onze ambitie is het bedenken van een leuke, zinvolle en uitdagende tijdsbesteding op zondagen.  
Onze droom is dat er nieuwe netwerken ontstaan die onze inbreng overbodig maakt. 
Waarom samen: 
Dat we voor elkaar gekozen hebben komt voort uit het feit dat we beide vrouwenverenigingen zijn met een vergelijkbaar ledenbestand. 
Waar zijn we trots op: 
We zijn er trots op dat de deelnemende vrouwen blij verrast zijn met de georganiseerde activiteiten en dat ze hierdoor andere vrouwen leren kennen. Ook zijn we er trots op dat onze samenwerking prima verloopt.
Onze hoop: 
En ons project is volledig geslaagd als er nieuwe netwerken ontstaan zijn en wij zelf voor deze activiteit overbodig zijn. 

[bookmark: _GoBack]Presentatie: Truus Geraeds en Wilma van der Poel.
