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Fietsen voor een bus!

GIPS Spelen & Leren heeft dringend een extra bus nodig. Twee zeer betrokken mensen willen hiervoor wel “een stukje fietsen”. Wie GIPS Spelen & Leren een warm hart toedraagt, kan deze reis sponsoren. Met de opbrengst hopen wij (een deel van) een nieuwe bus te kunnen aanschaffen.

GIPS Spelen & Leren brengt mensen met een beperking naar scholen. Kinderen kunnen in spelvorm ervaren, wat het is om een beperking te hebben. Dat verkleint de afstand tussen mensen en biedt onze medewerkers een inhoudsvolle taak.
Christel en Leon zijn twee enthousiaste mensen, die graag willen helpen. Zij maken een fietstocht van hun woonplaats Malden naar Rome en vragen sponsoren om hiervoor geld te doneren. Het opgehaalde bedrag is voor GIPS Spelen & Leren.

Bijzonder accent: een aantal medewerkers van GIPS Spelen & Leren fietst één etappe van de grote reis mee! We laten zo zien, dat wij die extra bus ook graag zien voorrijden.

Houd de komende tijd berichten in de gaten over deze bijzondere tocht, de initiatiefnemers en de etapperijders namens GIPS Spelen & Leren! Zowel op onze website als via social media houden we u op de hoogte. Een tipje van de sluier: de fietstocht begint op 18 mei 2016 en zal tot eind juni duren. De sponsoractie start al eerder en loopt door tot half juli.

Hoe u kunt meedoen, maken we binnenkort bekend. Kijk intussen alvast op onze website: www.gips-sl.nl
Tot gauw!
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Akkerheide 64
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